



■黄小红 文/图

近日,龙门小学31名小记者走进南安市公安局刑侦大队水头中队。在刑侦大队警官的带领下,他们不仅参观了视频研判室,感受“天眼守护”,还在荣誉室聆听荣誉背后的故事,让“忠诚”“担当”具象化。在法治课上,他们增强了网络安全意识,与警察叔叔的拔河,让彼此间的情谊升温。这场“沉浸式”体验,在孩子们心中种下“敬畏法律、守护正义”的种子。

走进警营

小记者 林晴莹 指导老师 王文玲

作为小记者团的一员,我怀着无比激动的心情,踏入了南安市公安局刑侦大队水头中队的大门,开启了一段难忘的警营探秘体验。

走进中队,刚站定,身旁的警员叔叔便指着单向玻璃另一侧的审讯室,详细介绍起流程来:“每次带嫌疑人进来,必须进行全身检查。金属探测仪要从头顶扫到脚底,连袖口、鞋底夹层都不能放过,以防有人把刀片带进审讯室。”此外,嫌疑人还需拍照留存。这一系列严谨的流程,让我深切体会到警察工作的严谨。

随后,我们走进接警台。警员叔叔熟练地操作着设备,向我们展示了如何迅速调取辖区内的监控画面。只见大屏幕上,街道、路口的实时情况一

走进警营 感受忠诚与担当



小记者合影

目了然。我不禁由衷地感叹现代科技的力量,它如同警察的“智慧之眼”,为打击犯罪、守护平安提供了有力保障。

接着,我们参观了警营荣誉展厅。一面面锦旗、一座座奖杯,承载着无数的荣誉与故事。每一个荣誉的背后,都是警员们日夜坚守、无私奉献的身影。

最激动人心的当数警员们的拔河比赛。随着裁判的一声哨响,比赛正式开始。我们小记者齐心协力,使出浑身解数,警员们也毫不示弱,展现出强大的力量。这场比赛,让我感受到了警员们团结协作的精神和积极向上的活力,也拉近了我们与警察叔叔们的距离。

之后,我们迎来了法制讲堂时间。警察叔叔用一个个鲜活生动的案例,为我们讲解法律知识和安全防范技巧。这堂课不仅让我增长了法律知识,更让我懂得了如何用法律的武器保护自己和身边的人。

在参观过程中,警察叔叔还为我们上了一堂生动而深刻的网络安全课。警察叔叔耐心细致地向我们讲解了网络的潜在危害,以及警察们如何运用先进的技术手段,应对日益复杂的网络犯罪挑战。警察叔叔语重心长地说:“在数字时代,网络给我们生活带来了极大便利的同时,也暗藏着诸多危险,我们必须时刻保持警惕,学会保护自己。”

这次警营之旅,让我对警察这份职业有了更深的了解和敬意。他们是和平年代的守护者,是人民群众的“安全卫士”。我要以他们为榜样,努力学习,争取成长为一个对社会有用的人。

探秘警营

小记者 曾凌凌 指导老师 王文玲

我对警察这个职业充满了好奇,他们总是能在关键时刻出现,为我们解决各种难题。刑侦警察更是让我心生向往,因为每个案件侦破的背后都有一个“福尔摩斯”的身影。

那是一个阳光明媚的周末,我们小记者走进南安市公安局刑侦大队水头中队。我们首先来到视频研判

室,一位警察叔叔正全神贯注地操控着电脑,屏幕上街道、路口的实时情况一目了然。我惊讶地发现,即便是丝丝细微的动静,也难以逃脱监控的“法眼”。警察叔叔微笑着告诉我们:“警察们只需轻点鼠标,就能在短时间内对监控视频进行精准分析,迅速锁定犯罪嫌疑人的踪迹。”

随后,我们移步至警营荣誉展厅。馆内的一面墙上,挂满了各式各样的奖状、奖杯与荣誉证书,每一个荣誉都承载着警员们的辛勤汗水与辉煌成就,见证了他们在打击犯罪、维护社会治安方面所做出的巨大贡献。我不禁对这些默默奉献的英雄们肃然起敬,在心中默默为他们点赞。

在参观过程中,警察叔叔还为我们上了一堂生动而深刻的网络安全课。警察叔叔耐心细致地向我们讲解了网络的潜在危害,以及警察们如何运用先进的技术手段,应对日益复杂的网络犯罪挑战。警察叔叔语重心长地说:“在数字时代,网络给我们生活带来了极大便利的同时,也暗藏着诸多危险,我们必须时刻保持警惕,学会保护自己。”

这次参观,让我对警察这个职业有了更深刻的认识和理解。他们不仅是打击犯罪的勇士,更是守护社会安宁的使者。



走进荣誉室

探秘新能源汽车 点赞绿色制造



近日,霞美第一小学、第一实验小学和南昌小学的40名小记者走进泉州特斯拉和比亚迪中心,通过沉浸式体验,揭开新能源汽车的神秘面纱。

首先,小记者来到特斯拉中心。工作人员以生动有趣的语言,围绕新能源汽车的环保意义与未来趋势展开讲解,让小记者深刻认识到绿色出行对地球的重要性。在工作人员的带领下,大家近距离观察汽车前盖,详细拆解并介绍电池、电机等核心部件,将复杂的机械原理转化为通俗易懂的知识。最后,一场炫酷的灯光秀将活动推向高潮,五彩斑斓的灯光与孩子们的惊叫声交织,现场气氛热烈。

随后,小记者转战比亚迪中心。在这里,工作人员结合实物展示,深入浅出地讲解油车、电车、混电汽车的区别,重点介绍电池技术的创新突破。从刀片电池的安全优势,到融入中国传统元素的车辆设计,小记者在惊叹于中国智造实力的同时,也深深感受到国产品牌的独特魅力。“原来汽车设计里藏着这么多中国风!”小记者兴奋地说。

此次活动不仅拓宽了小记者的科技视野,更激发了他们对新能源领域的探索热情。

陈丽红 文/图



小记者合影

触摸科技脉搏

第一实验小学 黄明锐

指导老师 陈金垚

今天,我作为小记者,和同学们一起走进泉州特斯拉和比亚迪中心,开启了一场充满科技感的探秘之旅。

在特斯拉展厅,工作人员带来的“最美星球讲堂”令我大开眼界。老师用有趣的动画和故事,讲述新能源汽车如何守护地球,让我明白了保护环境的重要性。工作人员现场拆解车前盖,耐心讲解电池、电机等核心部件,复杂的机械结构变得通俗易懂。最让我兴奋的是灯光秀,五彩斑斓的车灯随着音乐闪烁,仿佛一场光影魔术,我们在酷炫的氛围中留下珍贵合影。

走进比亚迪中心,我像打开了新世界的大门。工作人员介绍了油车、电车和混电车的区别,还揭秘了电池的神奇之处。当看到汽车内饰里精美的龙纹雕刻、汉字按键时,我深深感受到中国元素与现代科技碰撞出的独特魅力。

这次参观,我不仅学到了新能源汽车知识,更感受到科技创新的力量,未来我也要为科技发展贡献自己的力量!



介绍能源知识

“零碳”发现之旅

霞美第一小学 吴亦航

指导老师 王凯芳

夏日的午后,微风轻拂。在老师的带领下,我们小记者团走进了新能源汽车展厅。踏入展厅,一排排设计独特、造型新颖的汽车映入眼帘,讲解员告诉我们,这些车不需要加油,

而是依靠电池驱动。听到这话,我的脑海中瞬间冒出一个大大的问号,不禁轻声嘀咕:“为什么要发明电动汽车呢?”

讲解员似乎看出了我的疑问,耐心地为我解答:随着经济的发展,汽车成为人们出行的重要交通工具,但传统燃油车在行驶过程中会排放大量尾气,这些尾气和工厂排放的废气一样,对空气造成了严重污染,破坏了我们赖以生存的环境。为了守护我们的地球家园,科学家们经过不懈努力,研发出了电动汽车。电动汽车几乎不会产生废气,极大地改善了空气质量。

我一边听,一边不住地点头,心中对电动汽车的好奇与认同之情油然而生。在讲解员的带领下,我们还近距离观察汽车前盖,详细拆解并介绍电池核心部件的构造和工作原理。原来,这些看似普通的电池里,藏着这么多高科技的秘密!

通过参观,我不仅认识了新能源汽车的奥秘,更深刻理解了绿色能源对我们生活和环境保护的重要意义。未来,我希望能有更多环保科技出现,让我们的地球变得更加美丽!

□优秀学生习作选登

一粒坚持的种子

国专中心小学 汪妹瑾 指导老师 黄宝莲

“阳光总在风雨后,请相信有彩虹。”就像熬过漫漫长夜,我们一定能见到美丽的日出;落尽寒梅,你便能期盼新春;耐过寒冷的冬天,你便能尽情绽放。那场800米长跑比赛,让我在心中埋下了一粒快乐的种子,让我看到了坚持带来的曙光。

校运会马上要开始了,在老师和家长的鼓励下,我鼓起勇气报名了800米长跑比赛。此前,我从未尝试过长跑,所以非常珍惜这次的比赛机会。

每晚完成学习任务后,我都会来到操场进行训练。妈妈按下了计时器,我奋力向前跑去,风“呼呼”地从我耳边划过,额头上豆大的汗珠一颗又一颗地从我的脸颊滚落。一旁的路灯散发着温暖的光芒,仿佛也在默默见证我的努力。没过多久,我的腿就像被绑了十斤的沙袋一样,沉重而酸痛,这种感觉贯穿了我的全身,让我真切地体验到了什么叫“痛苦”。

“4分16秒,这么慢啊!”当我看到计时器上这个并不理想的时间,全身像散了架一样,瘫坐在红色跑道上,内心深处传来质疑的声音:“我真的跑不下来吗?”眼泪不受控制地吧嗒吧嗒落下来。就在这时,“我命由我不由天”的信念在心中涌起,全力以赴、相信自己,那个声音不断在耳边回响:“你可以的!你可以的!”我奋力站起,抬起腿,继续向前奔跑。就这样,日复一日,一圈又一圈,终于迎来了比赛的那一天。

我站在跑道上,紧张得手心全都是汗。只听“砰”的一声枪响,大家像离弦之箭一般,争先恐后地冲了出去。我告诉自己:“调整呼吸,六步一呼,六步一吸……”第一圈时,我保持着自己的节奏,匀速奔跑。第二圈,妈妈的声音在我耳边响起:“可以加速了。”我咬紧牙关,奋力超越了一个又一个对手。在最后冲刺的一百米,我听到了老师和同学们的加油声。我闭上眼睛,拼尽全力向前冲去,冲过了终点线,取得了三分二十六秒的成绩,获得此次比赛的第六名。

虽然这个成绩不是最好的,但当我拿到这份奖状时,泪水与汗水交织在脸颊上流淌,在阳光的照耀下闪闪发光。那一刻,我明白了,不是所有的坚持都能立刻看到结果,那些看似不起波澜的日复一日,终将在某一天,让你明白坚持的意义。我心中那颗坚持的种子,终从一寸冰封的土地里,长出十万朵怒放的蔷薇。

读《红岩》有感

岐山小学 周钰昕 指导老师 郑春龙

“亭亭山上松,瑟瑟谷中风。风声一何盛,松枝一何劲!”翻开崭新的书页,刘桢那首《赠从弟》赫然映入眼帘。今年五一假期里,我怀着无比崇敬的心情,细细品读了《红岩》这部著作,它让我深刻领悟什么是真正的革命信仰。

《红岩》这本书的作者是罗广斌、杨益言,书中描写了众多的革命英雄:足智多谋的许云峰、视死如归的成岗、坚贞不屈的江姐……他们的事迹,让人油然而生敬佩之情。最令我震撼的,却是那个在阴暗牢房里,透过铁窗仰望天空的瘦小身影——宋振中。由于长年的狱中生活,缺乏营养,他长得头大身小,牢房的叔叔阿姨们都叫他“小萝卜头”。

这个被唤作“小萝卜头”的孩子,用他那双瘦弱的小手,在放风时巧妙传递着情报;他用那短短的铅笔头,在粗糙的草纸上描绘着黎明的曙光。当读到他在遇害前,仍紧紧攥着一枝半截铅笔,不肯松手的那一刻,我的泪水不禁夺眶而出,打湿了书页……

在那段艰难的岁月,“小萝卜头”面对重重困难,从未言弃,始终坚守着自己的革命信念。这种精神,如同烙印一般,深深镌刻在我的脑海中,挥之不去。再想想自己,当老师把讲故事比赛重任交给我时,我捧着稿子在房间急得团团转,就在我几乎要放弃比赛的时候,小萝卜头的形象突然浮现在我的眼前。他面对困难,从未屈服,而我又有什资格向区区一份演讲稿“投降”呢?我不断告诉自己:不能轻易被困难打倒,要相信自己,我能行!最终,我鼓起勇气,完成了讲故事比赛。当掌声在台下响起时,我仿佛看见观众席中,有一位穿着破旧衣衫的瘦小男孩,正对着我微笑。

是啊,无数革命先烈用他们的鲜血和生命,换来了我们现在的和平生活。作为新时代的少年,我们肩负着弘扬中华文明、担当文化使命的重任,更应该继承革命先烈不怕困难、勇往直前的精神。

遗失声明

房屋所有权人黄春发不慎遗失中华人民共和国房屋所有权证,坐落地址:溪美办事处柳新路146号B幢,证号:南证房权证字第1120040034号。

特此声明作废。

2025年7月7日